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ATA DA 75ª SESSÃO ORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

CANAS, REALIZADA NO DIA 19 DE NOVEMBRO DE 2024, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.  

  

Aos dezenove dias do mês de novembro, de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, ás dezoito 

horas, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, 

situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, 

sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e 

prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença 

dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, 

ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO 

DO AMARAL, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, 

de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de 

Presença constatando a ausência do Vereador MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA. Em seguida 

após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de 

Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 

o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem em pé para a execução do Hino 

Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente colocou em deliberação do Plenário Ata da 74ª 

Sessão Ordinária, realizada em 05/11/2024, sendo aprovada por unanimidade de votos. 

Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura dos ofícios 

recebidos; Oficio Gabinete da Prefeita n.º 199/2024 respostas de proposituras, Oficio n.º 

53473151/2024 SE SPI Correios com resposta de propositura. Continuando o Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras apresentadas, 

Requerimento n.º 51/2024 á Sabesp no sentido de realizar a substituição de bomba de 

esgoto da estação elevatória da Rua do Meio neste município de Canas/SP, continuando 

colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 

“Senhor Presidente eu gostaria de parabenizar Vossa Excelência por este Requerimento, aonde 

eu já fiz varias vezes requerimentos sobre esta situação sobre a lagoa de tratamento, o que 

acontece na verdade lá, o bombeamento né, foi trocado algumas vezes, dos requerimentos que 

eu fiz foi trocado algumas vezes, o que acontece ali é o seguinte, quando foi feito a linha mestre 

na Rua do Meio, não foi feita a junção, aonde sempre a gente passava tinha um afundamento 

vários sedimentos, e estes dias mesmo já teve um sedimento muito grande lá, quando a bomba 

puxa, ela puxa areia, quando puxa areia a tubulação mestre, da Rua do Meio, é um cano de 

duzentos milímetros, só que quando a bomba joga lá pra cima, joga na de noventa e cinco 

milímetros, joga areia, só que é subida, e a areia vai trancafiando, não vai conseguindo empurrar 

a areia para chegar lá na lagoa de tratamento, conforme eu e o Vereador Nando estivemos lá na 
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lagoa e esta cheio de areia lá, e esta areia esta sendo tirada debaixo da Rua do Meio, onde uma 

hora pode abrir uma baita de uma cratera, acontecer até um acidente, e fazer uma revisão em 

vários lugares já que estão incomodando, já esta tendo o sedimento, então eu gostaria que 

constasse essa minha palavra em Ata para que as autoridades lá da Sabesp, e o que acontece, 

para eles fazerem uma revisão e inclusive foi pedido uma filmagem e até hoje não obtive resposta 

desta filmagem porque os defeitos estão lá, filmar eles filmaram, agora não mandaram as 

repostas para nós, eu fiz o requerimento, Vereador Nando que é uma pessoa preocupada com 

isso ai, fez o requerimento também, e até hoje não veio esta filmagem porque tem o problema lá 

conforme a gente já sabe, eu sou mestre de obra, o Nando também trabalha com obra, sabe 

muito bem o que acontece lá, então tem um defeito muito grave, quando foi feito a linha coletora 

do esgoto, tem este problema lá, só que na hora que puxa a areia, que liga o motor, ela puxa 

areia e vai jogando para a tubulação que sobe, então reiterando, tubulação de duzentos 

milímetros jogando na de noventa milímetros com areia, ai o que acontece, o Adilson paga o 

pato, todo mundo que mora lá no fundo paga o pato ali feio, a Tereza fica inundada, com esgoto 

na porta de casa, uma fedentina, aqui foram feitos vários requerimentos Senhor Presidente mas 

eles não fazem nada, então fazer este Requerimento e mandar lá para a Sabesp, porque eu 

sempre falo que a Sabesp é uma empresa que é um lixo, justamente por isso ela esta defecando 

nas ruas de Canas, é uma coisa para ela tratar e ela não esta fazendo nada, e este problema vai 

continuar, e esgoto não precisa de uma elevatória numa cidade igual Canas, só que a lagoa de 

tratamento foi feita no lugar errado, deveria ser feito lá e Caninhas, lá em baixo, em declive e não 

em aclive, gostaria que constasse isso ai em Ata para que eles mandem a filmagem para nós, 

que até hoje não veio né Vereador Nando, e o Presidente sabe muito bem que na gestão passada 

a gente já levantou isso dai, muito obrigado Senhor Presidente”, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison 

Afonso de Lima, continuando em votação sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando e não havendo mais nenhuma propositura apresentada para a pauta da presente 

Sessão o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos Senhores 

Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando colocando em Primeira Discussão e 

Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 22/2024, Estima a receita e fixa a despesa do município 

de Canas para o exercício de 2025, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer da Comissão de Justiça e Redação 

referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 

Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador José 

Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por 

unanimidade de votos, continuando o Presidente informou que não havia mais nenhum Projeto 

cadastrado para a pauta da presente Sessão e solicitou ao Primeiro Secretario se havia algum 

Orador inscrito para a Fase das Explicações Pessoais que de acordo com o artigo 121 do RI a 

ordem de chamada será estabelecida por sorteio, continuando, Pela Ordem levantada pelo 

Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
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Alceu Moreira da Cunha Junior continuando e não havendo mais nenhum Orador inscrito o 

Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os Nobres Edis para a 76ª Sessão 

Extraordinária Subsequente e deu por encerrada a presente Sessão e mandou que fosse lavrada 

em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será 

encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 19 de Novembro de 2024. 

 
LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
   Presidente                                        Primeiro Secretário 

 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 76ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 19 DE NOVEMBRO DE 2024, TERÇA 

- FEIRA AS 19:00 HORAS.    

Aos dezenove dias do mês de novembro, de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, ás dezenove 

horas, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, 

situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, 

sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e 

prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença 

dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE LIMA, 

ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR APARECIDO 

DO AMARAL, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO E VALMIR APARECIDO LAFAIETE, 

de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do Livro de 

Presença constatando a ausência do Vereador MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA. Em seguida 

após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a Proteção de 

Deus declarou aberta a Sessão. Continuando Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 

procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando 

colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 22/2024, Estima a 

receita e fixa a despesa do município de Canas para o exercício de 2025, do Executivo, 

continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer 

da Comissão de Finanças e Orçamento referente ao Projeto, continuando colocando em 

discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos,   continuando e não havendo 

mais nenhum Projeto o Presidente agradeceu a presença de todos e convocou os Nobres Edis 

para a 77ª Sessão Extraordinária a seguir, e deu por encerrada a presente Sessão e para constar 

mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e 

pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro 

próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 19 de Novembro de 2024. 

 
LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
   Presidente                                      Primeiro Secretário 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 77ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA SÉTIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 19 DE NOVEMBRO DE 2024, TERÇA - FEIRA 

AS 19:20 HORAS.    

Aos dezenove dias do mês de novembro, de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, ás dezenove 

horas e vinte minutos, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal 

de Canas, situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado 

de São Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das 

atribuições e prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes 

do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, 

com a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO 

DE LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR 

APARECIDO DO AMARAL, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO E VALMIR APARECIDO 

LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 

Livro de Presença constatando a ausência do Vereador MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA. Em 

seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a 

Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, 

continuando, de conformidade com o artigo 253 do RI, o Presidente colocou em deliberação do 

Plenário a atribuição de Relator Especial para emitir parecer que não consta nos Projetos na 

pauta da presente Sessão, continuando, colocando em deliberação do Plenário sendo aprovado 

por unanimidade de votos, continuando o Presidente designou o Vereador Ernani José da Silva 

como Relator Especial e suspendeu a Sessão por dez minutos. Continuando colocando em 

Primeira Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 25/2024, Institui normas para a 

poda e o corte de vegetação arbórea, nativa e exótica, em área publica ou particular na 

zona urbana do município de Canas/SP, conforme especifica e dá outras providências, do 

Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 

Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela 

Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, continuando em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, colocando em Primeira 

Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 28/2024, Dispõe sobre a regulamentação 

do sistema municipal de cultura do município de Canas, e dá outras providências, do 

Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 

Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando colocando em Primeira 

Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 29/2024, Fica aberto o crédito adicional 

especial no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) no orçamento anual de 2024, do 
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Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do 

Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando em discussão e 

votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando colocando em Primeira 

Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 30/2024, Autoriza por concessão o 

imóvel, conforme menciona, á Companhia de Saneamento Básico do Estado de São Paulo 

– SABESP, do Executivo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 

procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando 

em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 

continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, continuando, Pela 

Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem 

levantada pelo Vereador Ernani José da Silva, continuando, Questão de Ordem levantada pelo 

Vereador José Francisco de Castro Silva referente ao artigo 196 do RI sobre encaminhamento 

de votação, continuando em discussão e votação sendo aprovado quatro votos favoráveis e um 

voto contrário, continuando e não havendo mais nenhum Projeto o Presidente agradeceu a 

presença de todos e convocou os Nobres Edis para a 78ª Sessão Extraordinária Subsequente, 

e deu por encerrada a presente Sessão e para constar mandou que fosse lavrada em Ata que 

depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e pelos Secretários será encaminhada para 

votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 19 de Novembro de 2024. 

 
LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
   Presidente                                      Primeiro Secretário 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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ATA DA 78ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA SUBSEQUENTE DA SÉTIMA LEGISLATURA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, REALIZADA NO DIA 19 DE NOVEMBRO DE 2024, TERÇA 

- FEIRA AS 20:10 HORAS.    

Aos dezenove dias do mês de novembro, de dois mil e vinte e quatro, terça-feira, ás vinte horas 

e dez minutos, reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de 

Canas, situada na Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de 

São Paulo, sob a Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições 

e prerrogativas que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com 

a presença dos Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, EDISON AFONSO DE 

LIMA, ERNANI JOSÉ DA SILVA, JOSÉ FRANCISCO DE CASTRO SILVA, LUCIMAR 

APARECIDO DO AMARAL, PAULO CESAR BILARD DE CARVALHO E VALMIR APARECIDO 

LAFAIETE, de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e seguintes do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a assinatura do 

Livro de Presença constatando a ausência do Vereador MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA. Em 

seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus lugares no Plenário e invocando a 

Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando Presidente solicitou ao Primeiro 

Secretario que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, 

continuando, Questão de Ordem levantada pelo Vereador José Francisco de Castro Silva, 

referente ao artigo 253 do RI, solicitando votação em bloco dos Projetos aprovados por 

unanimidade de votos em Sessão anterior, exceto o Projeto de Lei Ordinária n.º 30/2024, 

com dispensa das leituras dos Pareceres, sendo regimental o pedido do Vereador o 

Presidente colocou em deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, 

continuando colocando em discussão e votação em bloco os Projetos; Projeto de Lei 

Ordinária n.º 25/2024, Institui normas para a poda e o corte de vegetação arbórea, nativa e 

exótica, em área publica ou particular na zona urbana do município de Canas/SP, 

conforme especifica e dá outras providências, do Executivo, Projeto de Lei Ordinária n.º 

28/2024, Dispõe sobre a regulamentação do sistema municipal de cultura do município de 

Canas, e dá outras providências, do Executivo, continuando Projeto de Lei Ordinária n.º 

29/2024, Fica aberto o crédito adicional especial no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais) 

no orçamento anual de 2024, do Executivo, continuando colocando em discussão e votação 

em bloco os Projetos, continuando, sendo todos os Projetos aprovados por unanimidade de 

votos, continuando colocando em Segunda Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 

30/2024, Autoriza por concessão o imóvel, conforme menciona, á Companhia de 

Saneamento Básico do Estado de São Paulo – SABESP, do Executivo, continuando o 

Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura do Parecer do Relator 

Especial referente ao Projeto, continuando em discussão e votação sendo aprovado por quatro 
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votos favoráveis e um voto contrário, continuando e não havendo mais nenhum Projeto o 

Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a presente Sessão e para 

constar mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo 

Presidente e pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser 

transcrita no Livro próprio de Atas. 

Sala das Sessões, 19 de Novembro de 2024. 

 
LAERTE ZANIN                MAURO JOSÉ LOPES DA SILVA 
   Presidente                                      Primeiro Secretário 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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